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Історичні аспекти становлення та розвитку сумо в сучасній Україні. 
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національний університет імені Тараса Шевченка” 

Аннотация: Ложечка М.В. Исторические аспекты становления и 

развития сумо в современной Украине. 

В статье представлены исторические аспекты становления и развития 

сумо в современной Украине.  
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Анотація: Ложечка М.В. Історичні аспекти становлення та розвитку 

сумо в сучасній Україні. 

У статті представлені історичні аспекти становлення та розвитку сумо в 

сучасній Україні.  

Ключові слова: сумо, становлення, змагання, розвиток,  

Актуальність: 

На відміну від інших видів спорту історія сумо налічує близько 2 тис. 

років. За діючими правилами змагання проводяться біля 200 років.  

У ХХІ столітті, в епоху інновацій, сумо відчуває постійну кризу, через 

конкуренцію з іншими видами спорту. Внаслідок чого під егідою Японської 

Асоціації Сумо з'явилося аматорське сумо. Зараз аматорське сумо охоплює 5 

континентів і так само стрімко розвивається в нашій країні [5,8]. 

На сьогоднішній день сумо завойовує все більшу популярність серед 

єдиноборств. З кожним роком інтерес до нього в Україні та у всьому світі 

тільки зростає [1,11]. Збільшується кількість федерацій, все більше спортсменів 

беруть участь у різних змаганнях. Зростає число юнацьких турнірів. 

З'являються ДЮСШ та секції з сумо. Багато фахівці прогнозують, найближчим 

часом включення сумо в програму олімпійських ігор [5]. 

Окремі аспекти розвитку сумо в світі вивчали сучасні вчені, такі як 

Арзютов Г. [1], Иванов О. [2], Маслов A. [3], Милковский Ежи. [4], Праотцев C. 



[5], Холл М. [6]. У своїх дослідженнях автори торкалися таких проблем як 

історія розвитку сумо, класифікації техніки та тактики, організації навчально-

тренувального процесу, побудови тренувальних занять. 

Проте в ході аналізу літературних джерел, не було знайдено робіт 

пов'язаних з історією розвитку сумо в сучасній Україні, це сприяло підставою 

формулювання мети дослідження. 

Мета дослідження - виявити особливості становлення і розвитку сумо в 

Україні. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити історію розвитку сумо в Україні. 

2. Розглянути особливості становлення та розвитку сумо в сучасній 

Україні. 

Методи дослідження: аналіз і узагальнення літературних та Internet- 

джерел, нормативно-правових і регламентуючих документів, соціологічні 

методи: опитування, бесіда, інтерв'ювання; 

Результаты исследования и их обсуждение. 

Міжнародна федерація боротьби сумо була утворена в 1992 році та 

налічує біля 80 країн [8]. Європейська федерація Сумо була створена у 1995 

році та налічує 28 країн [9]. Чемпіонати Європи та світу проводяться кожного 

року.  

Федерація сумо України була створена влітку 1999 року, а у жовтні 1999 

року команда України вперше взяла участь у V Чемпіонаті Європи та була 

прийнята до складу Європейського Союзу СУМО [9]. У грудні того ж року, 

беручи участь у VIII Чемпіонаті Світу, увійшла до складу Міжнародного Союзу 

СУМО [8]. Після виступу на цих чемпіонатах Федерація сумо України розпочала 

роботу по створенню обласних осередків. 8 лютого 2001 року. Федерація сумо 

України офіційно зареєстрована Міністерством юстиції України (свідоцтво № 

1570).  

З 2004 року Федерація сумо України почала отримувати державну 

підтримку у вигляді фінансування заходів з сумо та підготовки національної 



збірної команди України в основних міжнародних змаганнях, завдяки чому 

останніми роками Федерація сумо України посідає провідні позиції у світовому 

сумо [10]. Спортсмени України неодноразово ставали чемпіонами та призерами 

чемпіонатів світу та Європи різних років, а національна збірна входить до складу 

світових команд - лідерів цього виду спорту.  

Значного успіху українські сумоїсти досягли на VII Всесвітніх іграх 2005 

року, здобувши 2 золоті нагороди з 7-ми, які здобули українські спортсмени, що 

дало можливість національній збірній команді України посісти 7 

загальнокомандне місце серед 102 країн.  

В 2012 році на світовій першості в Гонконзі українські сумоїсти завоювали 

15 нагород, вперше посівши друге загальнокомандне місце в командному турнірі 

серед жінок. У чоловічому турнірі Україна на третьому місці. Серед спортсменів 

до 18 років, жіноча збірна вперше стає чемпіоном в командному заліку [7]. 

Сьогодні федерація має осередки у 19 регіонах України: Харків, Київ, 

Київська область, Дніпропетровськ, Донецьк, Луганськ, Вінниця, Суми, Чернігів, 

Львів, Волинь, Полтава, Одеса, Хмельницький, Миколаїв, Херсон, АР Крим, 

Севастополь. В Україні сумо займається біля 6 000 чоловік. Є 30 суддів 

національної категорії та 6 суддів міжнародної категорії. 

За час існування федерації підготовлено: 5 заслужених Майстрів спорту 

України, двоє з яких нагороджені державними нагородами - орденом «За заслуги» 

(Віталій Тихенко) та орденом «Княгині Ольги» (Аліна Бойкова), 12 майстрів 

спорту міжнародного класу, 6 Заслужених тренерів України. Грамотами 

Верховної Ради України та медалями були відзначені тренери: Коробко С., 

Маркін А., Максименко Ю.  

Федерація сумо має власну базу в АР Крим (м. Алушта) з підготовки 

спортсменів на 30 осіб. Побудовано 3 глиняних дохьо.  

Відкрити відділення ДЮСШ у містах Севастополь, Вінниця, Херсон, Київ, 

Хмельницький, АР Крим, Донецька і Луганська область. Підготовлена та 

затверджена програма боротьби СУМО для ДЮСШ 1-2 років та 3-4 років 



навчання. За рекомендаціями науково-дослідного державного інституту фізичної 

культури була впроваджена державна класифікація боротьби сумо [10].  

На цей час Федерацією проведено 6 національних чемпіонатів, 3 Кубки 

України, 5 міжнародних Кубків на призи посла Японії в Україні за особистою 

участю посла, літні юнацькі спортивні ігри України 2006 року. Сумо включено до 

програми Ш Всеукраїнських спортивних ігор, і Європейських ігор з не 

олімпійських видів спорту, які відбулися в Києві у липні 2007 року, а також до 

програми VIII Всесвітніх ігор 2009 року. В регіонах проводяться обласні першості 

та чемпіонати [10]. 

У порівнянні з іншими не олімпійськими видами спорту боротьба сумо є 

найпоширенішим у Європі та світі. Ця боротьба є базовим видом спорту для таких 

олімпійських видів єдиноборств як боротьба дзюдо, вольного та класичного 

(греко-римська) стилів, до правил змагань яких введено виштовхування за край 

килиму (нараховуються бали).  

Таким чином, проведене дослідження дозволило зробити наступні 

висновки: 

1. Виявлено, що Федерація сумо України була створена в 1999 році. 

Цього ж року була прийнята до складу Європейського та Міжнародного Союзу 

сумо. 

2. Встановлено, що завдяки державної підтримки у вигляді 

фінансування заходів та підготовки національної збірної команди України в 

основних міжнародних змаганнях, Федерація сумо України посідає провідні 

позиції у світовому сумо. 

3. Вивчення документів і аналіз літературних джерел з розвитку сумо 

вказує, що популярність цього виду спорту з кожним роком тільки зростає, а це 

сприяє появі ДЮСШ, турнірів і змагань по всій території України. 
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